

ШКОЛЬНИК



корабль

Школьная компьютерная газета
Издается с 1.09.2003 г.

Выпуск 5 (94) 6 марта 2018 г.

С Международным женским днем!



8 Марта — праздник вдохновения.
В день этот — всех желаний исполнения,
Добра, тепла, улыбок,
понимания,
Большого счастья, радости,
внимания!

Пускай дыхание весны
В твоей душе пробудит
нежность,
В реальность превратятся
сны,
И воплотятся в жизнь
надежды!

Пусть станет День 8 Марта
Днем самых красочных
чудес,
Добавит в жизнь веселья и
азарта,
От счастья чтоб подняться до
небес.

Пускай забота, нежность,
пониманье
Благоухают в жизни как
волшебные цветы,
Пусть исполняет каждый
день желанья,
Пусть окружает море ласки,
красоты.

Пускай рождаются прекрасные идеи,
Не отпускает из объятий
пусть любовь,
Пусть удаются даже самые
безумные затеи,
Пусть мир приносит радость
вновь и вновь.
Поет весна, цветут цветы...
Всё это — чтоб смеялась ты.
Пришла пора цветенья
старта,
Пришел Ваш день —
8 Марта!



От всей души нам хочется поздравить наших любимых учителей! Пожелать вам вдохновения и новых идей, хотим, чтобы вы гордились своими учениками, их достижениями, а мы будем стараться вас не разочаровывать! Будьте всегда теми озорными, молодыми учителями, с горящими глазами, какими вы были, когда только пришли в школу. Пусть сбудутся все ваши мечты.





"Школьный Февраль—месяц боевой славы!"



14 февраля - день освобождения Ростова-на-Дону

Дата 14 февраля является особой для ростовчан: в этот день в 1943 году город был полностью освобожден от немецких оккупантов. В 2018 году эта дата стала юбилейной: знаменательное событие произошло 75 лет назад.

Ростов-на-Дону дважды оказывался под контролем немецких войск. Он был захвачен в самом начале войны, но был отбит в ноябре 1941 года. Однако уже в июле 1942 года в город вновь вошли немцы. Войска вермахта постарались сделать город неприступным: в Ростове-на-Дону были размещены 4 дивизии.

Освобождению также мешало расположение города: подступы к нему простреливались с высокого берега.

Но в феврале 1943 года красноармейцы стали атаковать Ростов-на-Дону: они переправлялись через реку по льду и вступали в схватку с врагом, закрепляясь в городе и уничтожая захватчиков, при этом и сами несли большие потери.



14 февраля 1943 года фашистских отрядов в Ростове-на-Дону не осталось.

Ростов-на-Дону — один из десяти наиболее разрушенных во время войны советских городов.

За время оккупации были убиты свыше 40 тыс. ростовчан, более 50 тысяч были угнаны в Германию.



В Ростове-на-Дону находится крупнейшее захоронение жертв Холокоста — в Змиевской балке. Здесь были расстреляны свыше 30 тысяч евреев — преимущественно женщин, детей и стариков.

С первых дней освобождения ростовчане активно включились в работу по возрождению любимого города — разбирали развалины, очищали улицы и скверы от мусора и завалов, восстанавливали заводы и фабрики, линии электропередач и водопровод.

Быстрое восстановление разрушенных предприятий и непрерывное наращивание военных поставок фронту уже сами по себе были величественной, не знающей себе равных, эпопеей героического труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ростова.





Блокада Ленинграда одна из наиболее трагических страниц Великой Отечественной войны. История сохранила множество фактов, свидетельствующих об этом ужасном испытании в жизни города на Неве. Ленинград находился в окружении фашистских захватчиков почти 900 дней (с 8 сентября 1941 г. по 27 января 1944 г.). Из двух с половиной миллионов жителей, проживающих в северной столице перед началом войны, за время блокады только от голода умерло более 600 000 человек, ещё несколько десятков тысяч



Переломным моментом в ходе Второй мировой войны стала **великая Сталинградская битва**.

Всю вторую половину лета 1942 года шла жаркая Сталинградская битва. Краткое содержание и хронология событий обороны свидетельствуют о том, что наши солдаты при нехватке оружия и значительном перевесе в живой силе со стороны противника совершили невозможное. Они не только отстояли Сталинград, но и перешли в контрнаступление в сложных условиях истощения,

горожан погибло от бомбёжек.

Несмотря на катастрофическую нехватку продовольствия, сильные морозы, отсутствие тепла и электричества, ленинградцы мужественно выстояли перед фашистским налобником и не отдали врагу свой город.

По «дороге жизни» и жизнь в окружении врага Пока не произошло полное снятие блокады Ленинграда, единственным путём, по которому эвакуировали жителей и снабжали город, оставалось Ладожское озеро. По нему зимой перевозили грузовики и конные обозы, а в летнее время круглосуточно ходили баржи. Узкая дорога, совершенно не защищённая от бомбардировок с воздуха, была единственной связью блокадного Ленинграда с миром.

нехватки обмундирования и суворой русской зимы.

Двести дней и ночей на берегах Дона и Волги, а затем у стен Сталинграда и непосредственно в самом городе продолжалась эта ожесточенная битва. Она развернулась на огромной территории площадью около 100 тысяч квадратных километров при протяженности фронта от 400 до 850 километров.

Местные жители называли Ладожское озеро «дорогой жизни», ведь если бы не оно, жертв фашистов было бы неизмеримо больше.

**"Слава тебе, великий город,
Сливший воедино
фронт и тыл.
В небывалых трудностях который
Выстоял. Сражался.
Победил"**



Участвовало в ней с обеих сторон на разных этапах боевых действий свыше 2,1 миллиона человек. По целям, размаху боевых действий Сталинградская битва превзошла все предшествующие сражения мировой истории. В честь героической обороны города советское правительство учредило 22 декабря 1942 года медаль "За оборону Сталинграда", которой награждены более 700 тысяч участников битвы.





Нашей армии 100 лет !



Октябрьская революция 1917 г. разрушила существовавшее государственное устройство России и ликвидировала вооруженные силы. Правительству Республики Советов в первые же месяцы пришлось создавать новые вооруженные силы с учетом изменения общественного устройства страны, внешних угроз и материальных возможностей.

Офицерские кадры Русской Императорской Армии составили основу армий Белого движения, в которых были возрождены многие части Русской Императорской Армии.

8 января 1919 в результате объединения для совместной борьбы с правительством большевиков образована Добровольческая армия и армия Всевеликого Войска Донского.

В первые месяцы советской власти ее вооруженной опорой являлась Красная гвардия (вооруженные отряды рабочих, которые создавались на добровольных началах с марта 1917 г.). В ней к началу 1918 г. насчитывалось около 460 тыс. человек.

Малочисленная, слабо обученная Красная гвардия не могла противостоять вторжению германских войск. Это обстоятельство вынудило советское правительство начать комплектование постоянной армии. В январе 1918 г. были приняты декреты о создании Рабоче-Крестьянской

Красной Армии (РККА) и организации Рабоче-Крестьянского Красного Флота. Армия и флот создавались на добровольных началах.

В феврале 1918 г. бойцам Красной Армии и морякам Балтийского флота пришлось отражать натиск германских войск. В ознаменование массового вступления добровольцев в Красную Армию для защиты Отечества и мужественного сопротивления красноармейских отрядов германским захватчикам день 23 февраля стал отмечаться как День Советской Армии и Военно-Морского Флота, а с 1992 г. — как День защитников Отечества.



Все на шашки!

25 января в школе №109 прошло мероприятие под названием „Чудо шашки“. В данных соревнования принимали участие участия ученики 5 и 6 классов.

Количество участников составило 35 человек. По словам организатора такое количество любителей шашек довольно редко.

Ребята показали отличные знания правил игры, никто не хотел уходить проигравшим.

Наши финалисты среди мальчиков:

1. Седракян В. 5Б
2. Нестеров Е. 6Г
3. Маков Н. 6В
4. Маштаков В. 6Г
5. Пашко С. 6А
6. Алёшин А. 6Г
7. Магдесян А. 5А
8. Кущ Д. 6Г

Наши финалисты среди девочек:

1. Садчикова А. 5А
- 2.. Дежендуян М. 6В
3. Шкатова Е. 5В

В основной состав школы по шашкам прошли: Седракян В., Нестеров Е., Маков Н. и Садчикова А.

Наш основной состав принял участие 3 февраля в районных соревнованиях по шашкам в 97 школе.

В упорной борьбе команда нашей школы заняла 6 место в соревнованиях из 16 команд.

Очень радует, что каждый год участников становится больше, интерес к шашкам не угасает!

Конкурс инсценировки военно-патриотической песни



Юбилейная 75-годовщина второго освобождения Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков – это значимая дата в истории Донской столицы.

Наша память, история, которая должна жить вечно. Патриотическое воспитание детей, главная цель нашего времени, именно они должны знать и помнить историю нашего города и нашей страны и передавать ее из уст в уста.

В нашей школе мы делаем так, чтобы этот день был особенным для наших учащихся, посвящаем мероприятия дню освобождения города Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков.

В честь этой знаменательной даты в нашей школе традиционно состоялся **конкурс инсценировки военно-патриотической песни**. В нем участвовали ребята 7 – 8-х классов.

Для участия в конкурсе, учениками были выбраны песни «Ах эти тучи в голубом» на слова В. Аксенова и П. Синявского, «Песня медсестры» В. Харитонова, «Смуглянка» Я. Шведова, а также литературно-музыкальные композиции на стихи и песни о Великой Отечественной войне «Журавли», а также «Баллада о матери», где настолько чувственно сыграла мать, учащаяся 8 «В» класса Нино Джеджилашвили, что была награждена грамотой «За актерское мастерство».



Ребята при выступлении использовали видеоматериалы, презентации, на фоне которых разворачивались события, готовили костюмы, декорации, реквизит. Главным было не только выйти на сцену актового зала, не только спеть далекие военные песни, но и донести смысл песни и передать зрителям каждую нотку.

Победителями конкурса инсценировки военно-патриотической песни стали:

1 место – 7 Г кл.– «Ах эти тучи в голубом»;

2 место – 7 А кл.– «Журавли»;

3 место – 7 В кл.– «Песня медсестры».

События, разворачивающиеся перед зрителями, оставляют множество эмоций, у каждого свои, но слезы на глазах, как у взрослых, так и у детей, дают понять, что мероприятия такого направления должны и дальше проводиться в нашей школе.

Победители нашего конкурса, также ежегодно участвуют в районных соревнованиях, занимая призовые места.

Помимо этого, в этом году на мероприятие были приглашены победители конкурса чтецов Военно-патриотических стихов, учащиеся 4-х классов, Мартыненко София, Машков Максим, Лучкина Анастасия, которые с серьезностью не по годам донесли слова авторов до слушателей.



"Школьный"

Инсценированные сказки по ПДД



Традиционно в нашей школе 9-12 февраля прошел конкурс инсценированных сказок по ПДД среди 5-6 классов. Участие приняли 9 команд. Среди участующих команд сложно было выделить лучших, подготовка ребят была на высоком уровне, так как они ответственно отнеслись к мероприятию, жюри справедливо оценивало выступления команд. Многообразие сказочных персонажей, стихи, песни – это своеобразный детский взгляд на типичные дорожные ситуации. Ребята вживившись в роль сказочных героев на время выступления перевоплощаются в знатоков ПДД. Каждое представление было запоминающимся и поучительным, а яркие костюмы, декорации, средства агитации по ПДД и музикальное сопровождение создавали нужную атмосферу.

Вниманию аудитории были представлены сказки:

- 5а - «Их величество ПДД» (1 место);
- 5б - «Урок Светофора»,
- 5в - «Случай в сказочном лесу»,
- 5г - «Приключения кота матроскина»,
- 5д - «Дорога в школу Вики Колобковой»(3 место),
- 6а - «Вредина» (3 место),
- 6б - «Движение-жизнь, когда по правилам» (2 место),
- 6в - «Приключения Лешего»,
- 6г - «Королевское правило».

Изучение правил дорожного движения - важный фактор, который помогает в воспитании подрастающего поколения, а использование игровых форм помогает ребятам лучше их понимать и никогда не нарушать.



Также некоторые ребята были отмечены грамотой «за актерское мастерство»:

Ченделова Дарья ,5а-ведущая, Гавриленко Богдан, 5а-король, Абраменко Яна, 5а-принцесса, Лютов Даниил, 5б-светофор, Поляк Полина, 6б-Несмеяна, Скибин Тимур, 6б-ученый, Клочков Даниил,6г-король, Лоза Александра, 6г-принцесса.



Донцы-молодцы

чемпионату мира по футболу. В ходе мероприятия ребята узнали об истории чемпионата и почувствовали себя настоящими футболистами, в процессе прохождения таких эстафет как дриблиинг, пенальти, аут и тд. Болельщики активно поддерживали свои команды.

В упорной и напряженной борьбе победу одержала команда 3в класса «Дриблер», 2 место разделили команды 3а класса «Фаворит»



22 февраля, в преддверии праздника День защитника Отечества, в нашей школе прошли соревнования среди учащихся 3-х классов «Донцы-молодцы», посвященные

и 3г класса «Вингер», 3 место - команда 3д класса «Форвард».

Завершением данного мероприятия стал зажигательный флешмоб от болельщиков.



Урок-инсценировка «Сын донских степей»



В нашей школе 5 февраля 2018 года в рамках предметных дней учителей русского языка и литературы состоялся инсценированный урок по литературе для учащихся 9-х и 10-го классов. Тема данного мероприятия - знакомство с жизнью и творчеством нашего земляка, известного писателя В.А. Закруткина.

Это событие приурочено к юбилейной дате - 110 лет со дня рождения Виталия Закруткина.

В ходе урока для учащихся была показана инсценировка жизненного пути и творческое становление «сына донских степей». Действующими лицами данного спектакля стали ученики этой же параллели. Ребята с интересом изучили биографию В. Закруткина и талантливо показали это своим одноклассникам. Особого упоминания заслуживает актерское мастерство ребят: ил-

фрагментов из известных произведений В. Закруткина послужит для учащихся хорошей мотивацией для полного их прочтения. По окончанию урока ребятам была предложена блиц-викторина, с которой они справились на «отлично».



«Твое здоровье в твоих руках!»



6 и 8 февраля 2018 года состоялись встречи учащихся 8-х и 9-х классов со специалистами Первомайского района, занимающимися профилактикой потребления ПАВ несовершеннолетними. В заседании Круглого стола принимали участие Почивалова Кристина Николаевна, старший помощник прокурора Первомайского района, Пичкур Наталья Александровна, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних, Лукиенко Татьяна Владимировна, инспектор ПДН ОП № 6 УМВД России по города Ростову-на-Дону, Стукало Елена Сергеевна, нарколог-психиатр, представитель духовенства.

Гости выступили с лекциями на тему «Мифы и правда о наркотиках» и «Профилактика употребления ПАВ», в ходе которых в доступной форме рассказали о различиях между понятиями «наркотические и психоактивные вещества»; о медицинских и правовых последствиях употребления различных веществ; об ответственности за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ. Учащиеся активно участвовали в беседе, задавали вопросы, на волнующие их проблемы подростковой среды. Некоторые из учеников школы получили индивидуальные консультации у специалистов.

В завершении встречи был продемонстрирован научно-популярный фильм о воздействии алкоголя на организм человека.

Эти мероприятия не оставила ребят равнодушными к данной проблеме, дискуссия между ними продолжалась и после ухода гостей. А главное, беседы заставила задуматься о том, что каждый человек сам делает выбор и несет ответственность за свою жизнь.

Также, 8 февраля, на базе школы состоялось выездное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних Первомайского района, на котором директор школы Гаркуша Т.А. выступила с докладом «Эффективность работы с подростками по профилактике потребления наркотических и психоактивных веществ».





"Школьный корабль"

Подарок к 8 Марта!

Учащиеся нашей школы приняли участие в конкурсе поделок к 8 Марта. Все работы отличаются оригинальностью, богатая фантазия и умение участников работать в различных техниках, декоративно-прикладное творчество, изобразительное искусство, литературное творчество, позволило воплотить все задумки. Такая красота будет радовать нас на школьной выставке, каждый сможет увидеть результаты труда учащихся нашей школы.



Валиева Эльвира



Вишнивецкая Кира



Власенко Алиса



Гаджимурадова Лилия



Гапочка Ульяна



Жданов Юрий



Литвинов Егор



Силенко Софья



Аралова Вероника



Зиятова Юлия



Щепелев Ростислав

Выпуск газеты подготовили: учащиеся 9 «В» класса Тугарин Роман,

Уманский Максим, руководитель учитель технологии Семенова Алина Олеговна.

Учредители газеты «Школьный корабль»: учителя и учащиеся МБОУ «Школа № 109»

Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепровский, 131, тел. 2-52-84-58

Электронный вариант газеты размещен на сайте школы по адресу <http://school109.rostov-obr.ru/>